Подтверждение соответствия продукции и услуг в
Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь
Подтверждение соответствия – обязательная сертификация и декларирование соответствия (обязательное подтверждение соответствия), а также добровольная сертификация (добровольное подтверждение соответствия).
В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об оценке соответствия техническим требованиям и аккредитации органов по оценке соответствия» от 24 октября 2016 г. № 437-З обязательному подтверждению соответствия подлежат объекты оценки соответствия:
- в отношении которых установлены технические требования технического регламента Республики Беларусь или технического регламента Евразийского экономического союза и соответствующим техническим регламентом Республики Беларусь или техническим регламентом Евразийского экономического союза предусмотрено обязательное подтверждение соответствия этих объектов оценки соответствия с указанием формы подтверждения соответствия;
- включённые в перечень объектов обязательного подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь, утверждаемый Советом Министров Республики Беларусь.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 октября 2016 г. № 849 утвержден перечень объектов обязательного подтверждения соответствия Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь. (Подробнее>>)
В перечень объектов обязательного подтверждения соответствия в Республике Беларусь внесены изменения и дополнения, утверждённые постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 января 2017 г. № 77 «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 21 октября 2016 г. № 849». (Подробнее>>)
Согласно п.5 статьи 23 запрещается выпуск продукции в обращение, выполнение работ, оказание услуг и функционирование (эксплуатация, использование) иных объектов оценки соответствия, подлежащих обязательному подтверждению соответствия, на территории Республики Беларусь без прохождения процедур подтверждения соответствия, наличия действующих документов об оценке соответствия и действующей регистрации деклараций.
Продукция, не прошедшая подтверждение соответствия не может быть реализована на территории Республики Беларусь.
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